

г. Новосибирск.

Крайком ВКП(б)
отдел печати.

802969

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА СЛАДИНУЮ ЗА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

ОРГАН МАРИИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА (Запсибкрай).

№ 63 (428)

* 24 октября 1936 г.

* цена 5 к.

Девятый пленум Запсибкрайкома ВКП(б)

18-20 октября 1936 года состоялся девятый пленум Запсибкрайкома ВКП(б). Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Итоги обмена партдокументов — докл. тов. Ляшенко.

2. Отчетный доклад „Кузбассугля“ о выполнении решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б) о стахановском движении — докл. тов. Плеханова.

3. О выполнении решений ЦК партии о партийной пропаганде и агитации — докл. тов. Фрумисиной.

4. Разное.

Пленум райкома ввел в состав членов пленума крайкома и избрал в члены бюро тов. Курского В. М.

(ЗАПСИБТАСС).

Районная доска почета

Райком ВКП(б) и райисполком заносят на районную доску почета Белогородский сельсовет и его председателя т. Меньщикова Дмитрия Трофимовича за досрочное выполнение обязательств по поставке зерна государству, своевременное окончание уборки, за успехи в других сельскохозяйственных работах и в мобилизации средств.

За досрочное выполнение обязательств перед государством по хлебопоставкам, натуроплате МТС и возврату семисуды, райком ВКП(б) и райисполком заносят на районную доску почета следующие колхозы:

1. „ПАРИЖСКАЯ КОММУНА“, Раевского сельсовета, председатель правления т. Дмитриев А. П., передовая бригада — третья и ее бригадир т. Киреев С. И. Лучшие стахановцы: т. т. Купалов Ф. М., Малков И. Н., Кузьмин Ф. П.

2. „ПУТЬ НОВОЙ ЖИЗНИ“, Баймского сельсовета, председатель правления т. Петров И. И., передовая бригада — первая и ее бригадир т. Конюнов Н. С. Лучшие стахановцы: т. т. Картавая А. Е., Головина М., Андрейчук Г. Т., Фролов И. К.

3. „6 СЕЗД СОВЕТОВ“, Белогородского сельсовета, председатель правления т. Спиров В. В., передовая бригада — пятая и ее бригадир т. Самсонов А. А. Лучшие стахановцы: т. т. Бугунова А. А., Коленко А. Г., Бугунов Д. И.

4. ИМ. РЕВБОЕНСОВЕТА, Баймского сельсовета, председатель правления т. Пипкин А. Г.

5. ИМ. 1 МАЯ, Приметкинского сельсовета, председатель правления т. Тюпкин А. Г.

6. „ЯСНОЕ УТРО“, Приметкинского сельсовета, председатель правления т. Мухарыцын Н. А.

Райком ВКП(б) и райисполком постановляют занести дополнительно на доску почета за досрочное выполнение хлебосдачи, натуроплаты МТС и возврат семисуды государству колхоз „Вапрус“, Мальковского сельсовета, председателя колхоза т. Грюнера А. И., передовую бригаду этого колхоза — первую и ее бригадира т. Анищенко Г. Ф.

Секретарь райкома ВКП(б) И. МОЛОТОВ.
Председатель райисполнкома А. ШЕВЧЕНКО.

Из Мадрида.

Центральному Комитету коммунистической партии Советского Союза
и его великому вождю дорогому товарищу Сталину

От имени испанского народа, тесно сблишившегося с отечеством социализма, Центральный Комитет коммунистической партии Испании, члены которой сражаются в первых рядах против мятежных генералов и фашистов, поддерживаемых международным фашизмом, — приветствует Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза и особенно великого товарища СТАЛИНА, любимого вождя международного пролетариата, руководителя строительства социализма в СССР и пламенного защитника мира.

Испанский народ в суровой борьбе, которая длится до сих пор, чувствует

себя подкрепленным солидарностью народов СССР и обещает не прекращать ни на минуту борьбы до того, пока не добьет фашизма в нашей стране, нанеся тем самым жестокий удар международному фашизму.

Наш народ, жертвуя своей жизнью в борьбе против фашизма, хочет чтобы вы знали, что ваша братская помощь подняла его энтузиазм, дала новую энергию бойцам и укрепила его веру в победу

Центральный комитет
коммунистической
партии Испании

Мадрид.

Центральному Комитету коммунистической партии Испании
Товарищу Хосе Диас

Трудящиеся Советского Союза выполняют лишь свой долг, оказывая посильную помощь революционным массам Испании. Они отдают себе отчет, что освобождение Испании от гнета фашистских

реакционеров не есть частное дело испанцев, а — общее дело всего передового и прогрессивного человечества.

Братский привет!

И. Сталин.

Председатель Совета
министров Испанской
Республики —
Центральному
Исполнительному
Комитету Союза ССР

От имени правительства Испанской Республики, рабочих и демократических организаций, защищающих конституционную легальность против вооруженного фашизма, сердечно приветствую Центральный Исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик и рабочие организации вашей страны.

ЛАРГО КАБАЛЬЕРО.

Председателю Совета
министров Испанской
республики
Ларго Кабальеро

От имени правительства и трудящихся Союза Советских Социалистических Республик благодарю Вас за теплое приветствие и пользуюсь случаем передать революционному правительству и героическому народу дружественной Испанской Республики наши самые сердечные пожелания успехов в их борьбе за свободу и права народа.

Председатель Центрального
Исполнительного Комитета СССР

М. КАЛИНИН.

СЫН ИСПАНСКОГО БОРЦА

Мать и отец мой, вы оба с ружьем,
Много патронов у вас через плечи,
Вы на фашистов идете вдвоем,
Вы не боитесь их пуль и картечи!

Сколько народу и красных знамен
Вас провожают на поле сраженья,
Годы насилия и жутких времен
Сменятся днями великого мщенья.

Слышатся взрывы шипящих гранат,

Клич боевой большевистских
возвзаний,
Красное знамя рабочий отряд
Гордо несет над своими штыками.

Мать и отец, вместе с вами и я
Буду стоять за родную свободу,
Радость и счастье великого дня
В битвах, сраженьях добудем народу!

В. АНГАРСКИЙ.

25 октября пленум городского совета

25 октября в 6 часов вечера в помещении кино-театра (быв. клуб Сиблага) состоится пленум городского совета, с повесткой дня:

1. Обсуждение нового проекта

Конституции Союза ССР.

2. Выборы делегатов на XI
районный чрезвычайный съезд со-
ветов.

Пред. горсовета ШИЛЬМОВЕР.

XIV РАИОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

**ПАРТИЙНУЮ РАБОТУ
НА ВЫШШУЮ СТУПЕНЬ!**

(Из речи секретаря
райкома ВКП(б)
тov. ХОХЛОВА)

Проверка и обмен парт документов значительно улучшили внутрипартийную работу. Повысилась дисциплина и активность коммунистов. Лучше стали подготовляться и проводиться партийные собрания.

Однако не все первичные организации поняли роль партийного собрания, как школы идеиного воспитания коммунистов. Пример парторганизации во востройки показал, что с хорошо организованного партийного собрания коммунист уходит выросший политически, знающий, что ему предстоит делать, получивший большевистскую зарядку для дальнейшей работы.

Всем секретарям первичных парторганизаций и парторгам, по примеру во востройки, необходимо заранее (дней за пять)знакомить коммунистов с повесткой дня собрания, рекомендовать им необходимую литературу, помочь докладчикам в подготовке квалифицированного доклада.

Не менее важной задачей является работа с беспартийным активом. Необходимо систематически вести воспитательную работу с сочувствующими и комсомольцами. Надо вовлечь их в общественную работу, организовать с ними изучение устава и программы партий, постоянно держать их в курсе текущей и политической жизни.

Только при этом условии мы сумеем выковать достойный резерв для пополнения наших партийных рядов.

Конституция социалистического государства

(Передовая журнала „Большевик“ № 11)

Конституционная комиссия, в состав которой вошли руководители партии и правительства во главе с вождем народа товарищем Сталиным, закончила свою работу. Выработан проект новой Конституции Союза ССР.

По инициативе товарища Сталина февральский (1935 года) пленум ЦК ВКП(б) и VII съезд советов ССР принял решения об изменении Советской конституции. К этим решениям все более приковывается внимание тружеников мира не только Страны советов, но и всего мира: уже до принятия новой Советской конституции эти решения стали важнейшим политическим документом.

Ленин писал еще в 1909 году: „Сущность конституции в том, что основные законы государства вообще и законы, касающиеся избирательного права в представительные учреждения, их компетенции и пр., выражают действительное соотношение сил в классовой

ПАРТИЙНЫЕ ДЕЛА—В ПОРТФЕЛЕ

(Из речи тов. Беляевой)

За время проверки и обмена партдокументов мы проделали большую работу по приведению в порядок партийного хозяйства. Однако в некоторых первичных парторганизациях еще сохранилось недопустимое наплевательское отношение к такому важному делу, как хранение партийных документов.

Парторганизация Сусловской МТС имеет для хранения партийных дел несгораемый ящик, ноproto-

колы и другие документы лежат в этом ящике в полнейшем беспорядке. Имеются и такие парторганизации, где дела „хранятся“ в ящиках, замки которых открываются... гвоздиком. Парторг педтехникума т. Пляскин повсюду таскает с собой дела партийной группы в портфеле.

Пора уж, наконец, покончить с мелкобуржуазной расхлябанностью и безответственностью в отношении к партийному хозяйству.

БЛАГОУСТРОИТЬ ГОРОД

(Из речи тов. Кожухова)

О необходимости благоустроить город, отремонтировать дома, привести в порядок тротуары говорят многие и говорят правильно. Здесь на конференции также не мало говорилось о том, что Мариинск, являясь районным центром, должен служить образцом для села. Между тем городу еще далеко до такого обрата.

Причина этого заключается в том, что дальше разговоров у нас дело идет редко. В городе не мало хозяйственных и торгующих организаций, которые имеют полную возможность привести в надлежащий культурный вид хотя бы занимаемые ими участки и дома. Но даже этого они не хотят сделать, а предпочитают, как выступивший здесь до меня директор винзавода тов. Стадеев, ругать горсовет.

Разумеется, ругать горсовет есть за что. Его надо ругать уже хотя бы за то, что он не добивается решительно от хозяйствен-

ных организаций, чтобы они побелили дом, починили тротуар и т. д.. Но и руководители организаций должны по-партийному относиться к вопросам благоустройства города.

Я хочу рассказать здесь о возмутительном непартийном поступке начальника дорожного строительства тов. Селезнева. Всем известно, в каком местах безобразном состоянии находятся в городе дороги. Недавно горсовет попросил у тов. Селезнева грузовую машину для того, чтобы подвезти балласт и подправить один из таких скверных участков. Коммунист Селезнев горсовету в машине не отказал, а сам со всем семейством и собакой отправился на этой машине на охоту.

Я считаю, что дело благоустройства города—дело части всей городской партийной организации и обязанность каждого коммуниста—помочь горсовету в приведении города в культурный вид.

на союз рабочего класса с трудящимся крестьянством, и первые шаги социализма в народном хозяйстве. На основе первой Советской конституции, в которой Ленин и Сталин сформулировали основную цель диктатуры пролетариата—„уничтожение всякой эксплуатации человека человеком, полное устранение деления общества на классы“,—трудящиеся массы России, Украины, Белоруссии, Закавказья и др., руководимые партией Ленина—Сталлина, отстояли свое существование, свое право на установление социалистической организации общества.

Советская власть в геронческие годы гражданской войны разгромила внутреннюю контрреволюцию и силы империалистического блока четырнадцати государств. Измученная страна только в 1921 году смогла приступить по-настоящему к хозяйственному строительству. Потребовалась новая перегруппировка сил.

Партия, разгромив троцкистов, рабочую оппозицию и другие фракционные, капитулянтские группки, перешла к новой экономической политике, рассчитанной на победу социалистических элементов над капиталистическими элементами, рассчитанной на уничтожение классов, на пост-

БОЛЬШЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА РАБОТУ

(Из речи тов. Колодкина)

Мы знаем, что сочувствующие являются резервом для пополнения рядов партии. Однако, как это видно из доклада тов. Молотова, работа с сочувствующими у нас поставлена плохо.

По-моему, слабая работа по вовлечению в группы сочувствующих лучших людей предприятий и колхозов—стахановцев и ударников обясняется отчасти тем, что некоторые коммунисты самоустранились от этой работы.

Вместо того, чтобы систематически изучать людей и вовлекать лучших в сочувствующие они, боясь как бы чего не вышло, как бы не попасть в просак, порекомендовав кого-либо недостойного быть в группе сочувствующих, идут по линии на-

именьшего сопротивления и не заботятся о росте числа сочувствующих.

— Так спокойнее,—рассуждают они.

Разумеется, такие рассуждения явно оппортунистичны, непартийны и заслуживают всяческого осуждения.

Меня поражает, как тов. Глазунов (парторг и зам. директора МТС по полит. части) мог заявить, что ему некогда „нянчиться“ с коммунистами. Какое право имеет Глазунов игнорировать установки партии. Разве ему неизвестно, что в центре партийной работы должен стоять именно коммунист. В этом и заключается основная задача парторга, чтобы персонально работать с каждым коммунистом.

ОВЛАДЕТЬ АГРОТЕХНИКОЙ

(Из речи старшего агронома Суловской МТС тов. Першина)

Задачей коммунистов, работающих в колхозах, является серьезное изучение агротехники. Не зная агротехники они не смогут бороться за превращение нашего района в район рекордных урожаев.

Среди колхозного актива широко развертывается движение опытников. Интересный опыт проделал колхозник тов. Васильев: в одну часть своего опытного участка он внес минеральные удобрения и получил урожай в 24 центнера с га.

С другой же части, в которую он удобрений не вносил, тов. Васильев получил

всего лишь 18 центнеров с гектара.

Это стремление колхозников вести социалистическое сельское хозяйство на серьезной научной основе коммунисты обязаны всемерно поддержать и возглавить. Но для этого они должны хорошо знать агротехнику. Поэтому необходимо организовать широкую сеть агротехнических кружков, в работе которых должны принимать участие коммунисты.

Кроме того следовало бы обязать райзо организовать учебу агрономов по повышению их квалификации.

ров, расцвет культуры предопределяют дальнейший рост и укрепление советского федерализма и автономизма.

В 1922 году, ко времени I съезда советов Союза советских социалистических республик, в него входило всего четыре союзных республики. Сейчас их семь. Ряд автономных областей (Калмыцкая, Мордовская, Удмуртская и др.) преобразован в автономные республики. Черкесский национальный округ и Биробиджанский еврейский национальный район преобразованы в автономные области.

Ранее отсталые народности, особенно на востоке и севере ССР, опираясь на братскую помощь передовых народов Союза, включились в общий поток социализма, минуя мучительный капиталистический путь развития.

Выросла и окрепла социалистическая система хозяйства, не знающая ни кризисов, ни безработицы и развивающаяся на основе диктатуры пролетариата, в руках которой народнохозяйственные планы являются орудием повышения благосостояния масс и укрепления экономической, политической и военной мощи ССР.

(Продолжение в след. номере).

НЕЗАВИСИМО ОТ СОЦИАЛЬНОГО ПРОИСХОЖДЕНИЯ И ПРОШЛОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В редакцию поступают просьбы трудящихся разъяснить, почему по проекту новой Конституции право голоса будут иметь все, кроме лишенных избирательных прав по суду и умалищенных.

Сегодня мы печатаем отрывок из доклада председа-

теля Совнаркома Союза ССР тов. В. М. Молотова о новом проекте Конституции, в котором он отвечает на этот вопрос.

Об этом же можно прочесть в речи тов. М. И. Калинина, опубликованной в центральных газетах 8 июля 1936 года.

* * *

...В то время как буржуазные государства все дальше идут к фашистским формам управления, Советский Союз провозглашает всеобщее, равное, прямое и тайное голосование для всех граждан при выборах местных и центральных органов власти. Никакой разницы в избирательных правах между рабочими и крестьянами, а также другими слоями советских граждан не будет. Рабочий класс и его власть завоевали такой авторитет и такое доверие в массах крестьянства и у других слоев трудящихся, что теперь в ограничениях прав хотя бы не которой части граждан мы нуждаемся. Наша Конституция даст право выбирать и быть избранным также выходцам из бур-

жуазных слоев, а также бывшим и настоящим папам.

Междуд тем, снимая ограничения в правах для всех советских граждан, мы делаем то, что соответствует программе нашей партии, и хотим этим сказать: пора понять каждому советскому гражданину, ком бы он ни был в прошлом, что ему открыта дорога в новую жизнь. То, что мы даем избирательное право всем, есть свидетельство нашей силы, но и накладывает на нас новое обязательство по усилению борьбы за дальнейшее поднятие авторитета совнархоза и ее руководителей в глазах трудящихся, обязывает нас быть еще бдительнее к нашим классовым врагам, так как борьба не кончилась.

Вручить акты на вечное пользование

Согласно плана крайисполкома по Мариинскому району в текущем году 63 сельскохозяйственным артелям должны быть вручены государственные акты на вечное пользование землей.

Работающий в районе землеустроительный отряд на сегодня совершенно закончил землеустроительные работы по 48 колхозам. Из этого числа колхозов президиум райисполкома закрепил землю на вечное пользование — за 39. По 22 сельхозартелям уже готовы государственные акты на пользование землей.

Однако до сих пор эти акты колхозам не вручены. Президиум райисполкома считает, что пока не окончится уборочная, к этой работе приступать нельзя.

По мнению президиума выходят, что вручение ак-

тов на вечное пользование землей мешает работе, тогда как это мероприятие на самом деле должно вызвать трудовой энтузиазм среди колхозников и содей-

ствовать росту производственного подъема.

В мае этого года предсе-

датель ЦИК СССР тов.

М. И. Калинин обратился

ко всем райисполкомам с

письмом, в котором пред-

ложил всем председателям

райисполкомов под их лич-

ным руководством рассмо-

треть утверждение проек-

тов и вручение колхозам

государственных актов на

вечное пользование землей.

В этом же письме предсе-

дателям райисполкомов

предлагается: „Обеспечить

выполнение этой работы

точно в установленные пра-

вительством сроки“. Срок,

установленный для Мари-

инского района — 1 ноября

— явно нарушается. Став

на путь вредной очереднос-

ти, президиум РИКа срыва-

ет проведение важнейше-

го политического мероприя-

тия.

Инспектор отд. землеус-

тойства краизу — Горных.

Нач. землеустроительной

партии отд. землеустрои-

тельства краизу — Савинов.

БЕЗЗУБИКОВ САБОТИРУЕТ ВСПАШКУ ЗЯБИ

— Зачем вам сейчас беспокоиться о вспашке зяби? Весной, с прилетом журавлей, мы вам вспашем землю, — издевательски заявляет старший агроном Мариинской МТС Беззубиков колхозникам колхоза „Память Ленина“ в ответ на их законное требование преключить освободившиеся тракторы на вспашку зяби.

Повидимому и директор МТС тов. Всевиов полностью разделяет точку зрения своего агронома, так как никакой заботы о зябии не проявляет. В Мелехинском сельсовете, например, 4 трактора стоят без дела, трактористы бездельничают, руководству МТС и горя мало.

Проездной.

НАДО, НАКОНЕЦ, ПОНЯТЬ, ЧТО ИЗ ВСЕХ ЦЕННЫХ КАПИТАЛОВ, ИМЕЮЩИХСЯ В МИРЕ, САМЫМ ЦЕННЫМ И САМЫМ РЕШАЮЩИМ КАПИТАЛОМ ЯВЛЯЮТСЯ ЛЮДИ, КАДРЫ.

И. СТАЛИН.

„Вредных последствий“... не обнаружено

30 июля в нашей газете была напечатана корреспонденция „За издавательство над стахановкой — к супровому ответу“. В ней сообщалось о возмутительных фактах преследования и издавательства над стахановкой колхоза „Красный ударник“, Тенгулинского сельсовета тов. Мельниковой.

Инструктор райкома партии тов. Ефремов выехал в Тенгулы расследовать дело т. Мельниковой и установил, что все факты, сообщавшиеся в корреспонденции — правильны. Только 13 сентября прокурор района возбудил уголовное дело по обвинению председателя колхоза „Красный ударник“ Жураковского, завхоза Кравцова и бригадира Давнововича в преследовании стахановки. 17 сентября дело расследование было окончено и отправлено в краевую прокуратуру.

Прошел месяц. В кабинет к секретарю райкома партии тов. Молотову пришла стахановка — пятисотница Ефросинья Даниловна Мельникова.

С чувством глубокого возмущения и горькой обиды повторила она секретарю райкома печальный рассказ, о котором писалось в свое время в газете и сообщала о новых возмутительных фактах наглой травли стахановки со стороны врагов стахановского движения.

— Первым делом, — рассказывала она, — у меня разогнали звено. Все время было семь человек, а как по дошла весна, я осталась одна.

Я хорошо помню, как в МТС нам агрономы начитывали, чтобы собирали птичий помет. Рассказывали, как он на урожай влияет и обясняли, что за центнер толченого помета должно 12 трудодней начисляться. Я собрала его 18 центнеров. На церковную крышу лазила. Толкла и сеяла помет. Одна работала..., никто мне не помогал. И за такую работу бригадир Давновович начислил мне всего по одному трудодню двадцать суток за центнер.

Собранный помет необходимо было растолочь и просеять. Тов. Мельникова не успела закончить эту работу, как Давновович предложил ей:

— Бери коня, вези помет в поле.

Никакие обяснения о том, что помет еще не готов как удобрение не помогли.

— Невозмешь коня сейчас — потом не дам. Придется на себе таскать, — издевательски заявил бригадир.

Пришлось вывозить нераз

молотый помет, и потом глыбами рассевать. Ясно, что пользы большой он не дал.

— Ох, просмеяли меня тогда женщины с этим пометом, — с горечью вспоминает тов. Мельникова.

Издевательства над стахановкой этим не ограничились. Когда Ефросинья Даниловна, взявшая обязательство по картофелю, хотела, как тому учил ее агроном, отобрать пригодный картофель на семена для своего стахановского гектара, хозяйственник Кравцов заявил:

— Пустые выдумки у тебя! Будет не так, как агрономы велят, а как я захочу!

И пришло пятисотнице Мельниковой засеять свой стахановский гектар гнилым картофелем. Земля для посева Ефросинье Даниловне была выделена самая худшая и после того, как истекли уже все сроки сева.

Ей пришлось тяжкой разбивать корку на отведенном ей участке.

— Искры из земли выпадали, — рассказывает она, — я работала, и хорошо приготовила землю.

Работала тов. Мельникова за два километра от бригадного стана и сколько она не просила, ей не давали продуктов на руки, а посыпали обедать на стан.

— Прихожу как то на бригаду, — возмущенно повествует тов. Мельникова, — а там уже пообедали, мне ничего не осталось. Женщины смех подняли: „мы мясо посли, а ты, Мельничиха, чаек попей“.

Так и ходила она напрасно взад и вперед 4 километра.

За все лето правление колхоза не дало тов. Мельниковой никаких продуктов, хотя все колхозники пользовались общественным питанием.

Ее систематически обманывали, уменьшали число выработанных ею трудодней, не давали людей для теребления конопли и льна, для уборки картофеля. Тов. Мельникова все время работала одна на трех гектарах, работала день и ночь, но часть прекрасного урожая, которого она добилась, всеже погибла.

С гордостью честного труженика социалистических полей рассказывает

тov. Мельникова о своей работе и урожае:

— Конопля у меня выше человеческого роста! Снопы как воск, как золотые! Агрономы когда приезжали, то говорили, что сфотографировать его надо и по всему Союзу разослать эти карточки.

Думаю я, все-таки добьюсь правды. Ведь жизнь то какая теперь пришла! Вот на совещании в Новосибирске мне удалось побывать, хоть и не хотели меня Кравцов с Давновичем, да с Жураковским туда послать. Сейчас одно у меня желание — Сталина повидать. По воздуху бы я к нему полетела, слава ему великая и долгие лета жизни и здоровья! — заключает воодушевившись Ефросинья Даниловна.

Из кабинета тов. Молотова Ефросинья Даниловна Мельникова ушла радостная, успокоенная; ей сказали, что дело по обвинению Жураковского, Давновича и Кравцова в преследовании ее послано в краевую прокуратуру и скоро над ними будет суд.

И вот из краевой прокуратуры дело получено. К обложке об'емистой папки, в которой рассказывается об издавательствах над стахановкой Мельниковой, приколота небольшая бумажка и на ней напечатано:

„Принимая во внимание, что указанные действия бригадира Давнововича и члена правления Кравцова по отношению стахановки Мельниковой никаких вредных последствий не имели, что никакого умышленного противодействия стахановскому движению в лице стахановки Мельниковой не оказывали и сами в своих показаниях признают свою вину в том, что недостаточно внимательно отнеслись к Мельниковой... и т. д., и т. п., а затем вывод:“

„Дело производством прекратить“ и подписи: Пом. крайпрокурора Лебедева.

Согласен — крайпрокурор Барков.

Вот и все... И это после того, как самой же краевой прокуратурой признано, что стахановку Мельниково травили, по-кулацки издавали над ней, после того, как само руководство колхоза „признало свою вину“.

Спрашивается, в каких же еще „вредных последствиях“ и „умышленном противодействии“ нуждается краевая прокуратура?

В. Кокорин.



Учащиеся школы № 5, 6 г. Ойрот-Тура собрали детям испанских рабочих 123 руб.

На снимке: Выполаева Тома и Курмангалиева Роза вносят деньги вожатой пионерского отряда Лене Аликовой.

КОЛХОЗНИКИ – ИСПАНСКИМ РАБОЧИМ

Колхозники колхоза „Красный перекоп“ продают кооперации в хлебозакуп 1400 центнеров хлеба.

Из уплаченной им за продажу хлеба суммы они перевели в фонд помощи семьям испанских рабочих

деньги, полученные ими за 100 центнеров хлеба.

Колхозники сельхозартели „Красный перекоп“ уверены, что их примеру последуют остальные колхозники района.

Кшеников Иван.

ОТДАЮ СВОЙ ГОНОРАР

Гонорар, полученный мною в сумме пяти рублей за заметку, опубликованную в газете „За сплошную коллективизацию“,

вношу в помощь семьям испанских рабочих, героически борющихся за свое освобождение от фашистского ига.

Краузе Евгения.

Вредительство и расхлябанность

В магазинах и ларьках Сусловского сельпо грязно и неуютно. Нет товаров первой необходимости. Хлеб из пекарен поступает с большим опозданием и плохой выпечки.

На 1 октября по торговым точкам сельпо была обнаружена растрата до 5000 руб. Однако, по отношению к виновникам, до сих пор никаких мер не принято.

Продавец Лихачева Елена растратила 1815 руб.

А. Тарасов.

Г
К

Мариинская межрайонная база „Кондитерсбыт“ (гор. Мариинск, Ленинская ул. № 19, телефон № 187) на своих складах

Всегда имеет

в большом ассортименте и полном выборе кондитерские изделия лучших фабрик Наркомпищепрома СССР

Карамель до 13 сортов

Конфеты до 17 сортов

Монпансье до 35 сортов

Всевозможные бисквиты, печенье, пряники и галеты до 39 сортов

База продает товары всем торговым организациям в неограниченном количестве по ценам единого прейскуранта со своих складов и непосредственно с фабрик транзитом.

Заключаем годовые договоры и разовые сделки.

Имеется розничный магазин (гор. Мариинск, Ленинская ул. № 3) с большим выбором ассортимента кондитерских товаров.

Принимаются заказы с доставкой на дом и от колхозников

НАВСТРЕЧУ СЕЗДАМ СОВЕТОВ И XIX ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

По-стахановски встречают праздник

Стахановец Василий Филиппович Таремов, награжденный недавно значком „Ударника сталинского призыва“ готовится по-стахановски встретить XIX годовщину великой октябрьской революции.

— На производстве, — говорит тов. Таремов, — я ознаменую радостный для меня праздник тем, что приведу в образцовое состояние свой участок пути.

Квартиру я украшу портретами любимых вождей нашей родины и картина

ми. В день праздника приглашу к себе лучших друзей и с ними весело проведу вечер.

Василий Филиппович готовит для своей семьи праздничные подарки. Жене Валентине Николаевне он заказал шелковое платье, дочери Зине покупает кумачевый платок, пряники и конфеты.

Весело и радостно отпразднует годовщину октября семья стахановца Василия Филипповича Таремова.

ПОДАРКИ СЕЗДУ

На днях пионеры школы № 9 провели прогулку за город на Арчекас. Все горели желания осмотреть пещеры. К 11 часам дня все были в сбое. Выстроились и двинулись в путь. Вскоре мы были за городом. Яркое солнце, бодрые пионерские песни, радостное настроение у ребят.

Вот, наконец, и „тайны“ пещеры. Осмотрев их, мы спустились с гор и пошли к реке Кие. Привал. С аппетитом скушали взятую с собою провизию и, на лоне природы, проработали обращение артековцев ко всем пионерам, школьникам и ребятам детских домов о подарках VIII съезду советов.

Обсудив обращение, мы решили притти к VIII съезду советов со следующими подарками:

Гольдштейн Шура, Ковалева Галия, Туйцина Лиды дадут отличную учебу. Гольдштейн, Гинзбург и Попова делают макет школы. Вершинин изготовил модель легкового автомобиля. Попова — модель планера.

Веселые и бодрые мы вернулись домой.

Пионеры и школьники следуйте нашему примеру, готовьте подарки VIII съезду советов.

По поручению пионеров школы № 9: Гольдштейн, Трофимова, Тюменцева, Белькова, Туйцина, Гинзбург.

В честь районного съезда

В честь одиннадцатого районного съезда советов колхозники сельскохозяйственной артели „Вапрус“, Мальковского сельсовета, на общем собрании 12 октября постановили проработали обращение артековцев ко всем пионерам, школьникам и ребятам детских домов о подарках VIII съезду советов.

тиров хлеба.

За проданный хлеб колхозники заказали кооперации сапоги, валенки, велосипеды, несколько карманных часов и другие товары.

Тамм.

Вниманию держателей облигаций займов

В связи с предстоящим в городе с 15 ноября с. г. обменом облигаций ранее выпущенных займов на облигации займа 2-й пятилетки выпуска 4-го года, просьба ко всем гражданам, имеющим облигации на хранении в сберкассах нашего района, сделать заявки в соответствующие сберкассы лично или подать письменное заявление, на какие купюры желает обменять свои облигации, находящиеся на хранении в сберкассах.

Заявки устные или письменные принимаются всеми сберкассами в часы занятий. Заявки необходимо дать не позднее 15 ноября с. г.

РАЙСБЕРКАССА.

Зайдите в магазин „Кондитерсбыт“

по Ленинской ул. № 3.

Нами получены лучшие сорта печенья и бисквитов в большом выборе.

ВКУСНО, ПИТАТЕЛЬНО, ДЕШЕВО

На некоторые кондитерские изделия

цены снижены на 40 процентов.

Автомашину на хлебозакуп

Колхозники колхоза „б“ съезд советов“, Белогородского сельсовета, продают кооперации 2000 центнеров хлеба и приобретают автомашину.

Т-ов.

ТОРМОЗЯТ РАБОТУ

Бригадир первой бригады колхоза „Завет Ленина“, Константиновского сельсовета, Жуликов умышленно сгноил льносемена с 8 га и запахал 2 га несжатой пшеницы.

Теперь, когда его исключили из колхоза, он завел дружбу с конокрадом Дурникным Иваном. Оба пьянистуют и хулиганят, сагитировали колхозницу Кузнецовой не выходить на полевые работы. Т. А.

КОНФЕРЕНЦИЯ ПЕРЕМЕННИКОВ И ПРИЗЫВНИКОВ

17 октября в клубе Сиблага состоялась конференция призывников и переменников РККА 1914–1919 годов рождения. Конференция обсудила вопрос о значении кружков боевой подготовки в период междусборовой работы. Отмечая недостатки в работе кружков прошлого года, майор тов. Ремнев призвал участников конференции поставить по боевому выучку каждого переменника и призывника.

Выступавшие в прениях стахановцы социалистических полей — переменники и призывники заверяли о своей боевой готовности в любое время пополнить ряды доблестной Красной армии.

— Я „ворошиловский стрелок“ первой ступени, — говорит тов. Соловьев, — берусь сдать в эту зиму зачет на значок „ворошиловского стрелка“ второй ступени, — ГТО“ первой ступени.

— Мы, комсомольцы призывники Сусловского сельсовета, — говорит тов. Свиргин, — вызываем призывников Знаменского сельсовета на лучшую постановку работы в кружках боевой подготовки.

Знаменские призывники вызов принял.

Участники конференции дали обязательство усиленно работать над повышением своей военно-политической подготовки и общеобразовательного уровня.

На конференции с докладом о ходе уборки и хлебосдачи выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Хохлов.

Участники конференции просмотрели кино-картины „В тылу врага“.

Редактор Г. И. РОТМАН.